



Kruh Sedmokráska, Sokolská 1508/20, 96001 Zvolen.

Kontakt: michal@tokar.sk, 0907 228449

www.sedmokraska.iwaldorf.sk

IČO: 42188237

Ministerstvo školstva SR
Stromová 1
813 30 Bratislava

vo Zvolene, dňa 14.7.2011.

Vec: Odpoveď k výzve na odstránenie nedostatkov.

Dobrý deň,

vo výzve zo dňa 21.6.2011 (2011-4717/21927:3-923), ktorá nebola ani oficiálne zaslaná a doručená na našu poštovú adresu, nás žiadate o odstránenie nedostatkov podania. Vaším kľúčovým vyhlásením, na ktorom stojí celá Vaša výzva je nasledovné:

„Waldorfská pedagogika sa od vzdelávacích koncepcií, z ktorých sa vychádzalo pri vypracovaní ŠtVP ICSED - predprimárne vzdelávanie, s ktorým v súlade musí byť vypracovaný ŠkVP každej materskej školy zaradenej v sieti škôl a školských zariadení, líši po metodicko-didaktickej stránke, má odlišný filozoficko-pedagogický rámec, vyznačuje sa časopriestorovými odlišnosťami a v neposlednom rade aj vizuálnymi odlišnosťami“.

Vážené Ministerstvo, pokiaľ chcete naozaj postupovať v zmysle platnej legislatívy, tak je dôležité upresniť, aká je vaša kompetencia pri tomto postupe. Podľa zákona 596/2003 Zb.z., par.16, odst.5 je to nasledovné oprávnenie:

"Ministerstvo o zaradení do siete rozhodne do 60 dní od podania návrhu na zaradenie; **pri rozhodovaní prihliada na účelné a komplexné rozmiestnenie** škôl, školských zariadení, stredísk praktického vyučovania alebo pracovísk praktického vyučovania, ktoré zohľadňuje miestne a regionálne požiadavky. V rozhodnutí ministerstvo vyznačí termín začatia činnosti. **Žiadosť, ktorá neobsahuje všetky náležitosti, sa vráti žiadateľovi.** Ak sa žiadosť vráti žiadateľovi, lehota neplynie."

Jediným bodom, ku ktorému má MŠ (Ministerstvo školstva) prihliadať, je účelné rozmiestnenie škôl. Tento bod nám nebol vytknutý.

Potom musí MŠ skontrolovať, či žiadosť obsahuje všetky náležitosti. **Naša žiadosť k dnešnému dňu obsahuje všetky náležitosti. MŠ by teda bez ďalšieho priet'ahu malo vydať kladné rozhodnutie.**

Z citovaného zákona nevyplýva MŠ oprávnenie ani dôvod vyjadrovať sa ku kvalite predloženého ŠkVP. To prináleží iným inštitúciám. Takéto vyjadrenie nám nebolo dodnes kompetentnou inštitúciou predložené. Z citovaného zákona ani nevyplýva, že v rámci procesu zaraďovania by sa vôbec nejaka inštitúcia mala vyjadrovať ku kvalite ŠkVP.

Kruh Sedmokráska, Sokolská 1508/20, 96001 Zvolen.

Kontakt: michal@tokar.sk, 0907 228449

www.sedmokraska.iwaldorf.sk

IČO: 42188237

Druhá vec je však pre celú vec kľúčová. Vo svojom liste zo dňa 27.9.2010 nás vyzývate, aby sme predložili nový ŠkVP, ktorý bude v súlade so ŠtVP. Túto vašu požiadavku sme v plnom rozsahu už naplnili. Veľmi podrobne sme si preštudovali celú metodiku a vypracovali náš ŠkVP tak, aby bol v súlade s požiadavkami ŠtVP. Na tomto mieste mi dovoľte pripomenúť podstatnú vec - **ŠtVP obsahuje LEN obsah vzdelávania, ale v žiadnom prípade nie metodiku-didaktiku, filozofiu pedagogiky a už vôbec nie vizuálny prejav materskej školy!** Tu treba jasne odlíšiť vecnosť právnych požiadaviek štátu od osobných predstáv, prianí a predsudkov. Aj štátni úradníci tu musia konať a jednať vecne, objektívne a v súlade s oficiálnymi požiadavkami, ktoré sú jasne vymedzené zákonom a ŠkVP. Nikto nie je oprávnený svojvoľne jednať nad takto vymedzený rámec!

Keďže uvedené "sporné" body nie sú obsahom ŠtVP, nemôžu byť teda ani v rozpore s našim ŠkVP. Obsahom sú len "požiadavky na vedomosti, zručnosti, spôsobilosti a postoje, ktoré sú tvorené len z učiva, vymedzeného ako základné". **Keďže rozsah nášho ŠkVP nie je obsahom výtky, splňa teda požiadavky v súlade so ŠtVP.** V ŠtVP nie je nikde žiadna zmienka o filozofii alebo metodike-didaktike! Toto prosím dôsledne vziať na vedomie a rešpektovať.

Na záver teda prosíme zvážiť oprávnenosť krokov MŠ v súlade s platnou legislatívou.

Opodstatnenosť vznesenej požiadavky vnímame ako neoprávnenú z dvoch dôvodov:

1. MŠ nemá toto oprávnenie dané citovaným zákonom.
2. Vecná výhrada voči predloženému ŠkVP nemá oporu v ŠtVP samotnom, keďže sporné body v sebe vôbec neobsahuje a ani nekladie tieto požiadavky na ŠkVP. Z tohto dôvodu nie je teda nikto oprávnený tieto veci posudzovať a ani požadovať.

Žiadame teda MŠ aby nám predložilo buď oprávnené požiadavky, ktoré majú oporu ako v zákone, tak aj v konkrétnej vecnej opodstatnenosti, alebo nech vydá rozhodnutie v súlade s platnou legislatívou.

S pozdravom,

Michal Tokár

predseda Kruhu Sedmokráska

Na vedomie: Mgr. Jaroslav Ivančo, štátny tajomník